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 ماΕ عامΔتعϠي

- Εحاϔمن ) 3: عدد الصπتت ϰلϭاأ ΔحϔيماالصϠتعΕ ωالموضو Εمكوناϭ  ϥحتاϔالصϭ
ϥاامتحا ωموضو ϥمناπتت ϥ؛( المتبقيتا 

 يسمح باستعماϝ اآلΔ الحاسبΔ غير القابΔϠ لϠبرمجΔ  ؛ -
 يمكن لϠمترشح إنجاί تماέين اامتحاϥ حسب الترتيب الϱά يناسبه ؛ -
 ستعماϝ الϠوϥ اأحمر عند تحرير اأجوبΔ ؛ينبغي تϔادϱ ا -
بالرغم من تكراέ بعض الرموί في أكΜر من تمرين ، فكل έمز مرتبط بالتمرين المستعمل  -

 .بالتماέين السابقΔ أϭ الاحقΔ  فيه ϭا عاقΔ له
 

 

ωالموضو Εمكونا 
 
 مجااϭΕ تتوωί حسب ال ،مستقΔϠ فيما بينϬا ،تماέين ϭ مسألΔأέبعΔ يتكوϥ الموضوω من  -

 :كما يϠي      
 

ϝϭالتمرين اأ Δالعددي Εنقط 2.5 المتتاليا 

 نقط 3      الϬندسΔ الπϔائيΔ التمرين الΜاني

 نقط 3   اأعداد العقديΔ التمرين الΜالث

 نقط 3 حساΏ ااحتمااΕ رابعالتمرين ال

 Δالتكامل مسأل Ώحسا ϭ  Δعددي Δدال Δاسέنقط 5.5 د 

 

    - Ϡل ΔمسأبالنسبΔل  ،ln يرϱيتم النبيرέوغاϠال Δمز لدال. 
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 ϝϭ  ( :2.5 ϥ )التمرين اأ          

           Δالعددي Δنعتبر المتتالي nu   يϠبما ي Δ0:    المعرف 2u        ϭ1
3

5
n

n
n

u
u

u
     لكلn  منIN  

 5..5    1 )  ϥتحقق من أ
  1

4 3
3

2 3
n

n
n

u
u

u
    لكلn  منIN ϥ3  ثم  بين بالترجع أnu    لكلn  منIN 

لتكن ( 2         nv  بما Δالمعرف Δالعددي ΔيالمتتاليϠي:   
1

3
n

n
n

u
v

u

    لكلn  منIN 

بين أϥ  -أ      5..5  nv  Δمتتالي Δا    هندسيϬأساس
1

2   ϥثم استنتج أ
1

2

n

nv       لكلn  منIN 

  5.5      Ώ-   ϥبين أ
1 3

1
n

n
n

v
u

v

     لكلn  منIN   ثم اكتبnu  Δبدالn 

  5.5      Ν-  Δالمتتالي ΔايϬحدد ن nu 
 

 (ϥ  3: ) لΜانيالتمرين ا          
مباشر ممنψم ء المنسوΏ إلϰ معϠم متعامدالπϔا في نعتبر،   O, , ,i j k، النقط  2 , 1 , 3A ϭ 3 , 1 , 1B  

 ϭ 2, 2, 1C   ΔكϠϔال  ϭ S   اϬ2التي  معادلت 2 2 2 2 34 0x y z x y         
2بين أϥ   -أ( 1     5.5   2AB AC i j k     
  5.5        Ώ-  ϥ2استنتج أ 2 9 0x y z    Δتيέديكا Δهي معادل  ϯمستوϠل ABC   
بين أϥ مركز الϠϔكΔ  -أ( 2     5.5   S  Δهو النقط 1 , 1 , 0   ا هوϬشعاع ϥأ ϭ6 
  5.5        Ώ-   ϥبين أ  , 3d ABC  ϯالمستو ϥاستنتج أ ϭ ABC  ΔكϠϔيقطع ال S  Γفق دائرϭ    
تمΜيا باέامتريا لϠمستقيم حدد  -أ( 3     5.5     Δمن النقط έالما ϯالمستو ϰϠع ϱالعمود ϭ ABC   
  5.5        Ώ-  Γمركز الدائر ϥبين أ   Δهو النقطB 

 

               

 ( ϥ 3: ) لΜالثا التمرين           
2:  المعادلC   Δأعداد العقديΔ حل في مجموعΔ ا( 1    5..5  4 29 0z z   
، في المستوϯ العقدϱ المنسوΏ إلϰ معϠم متعامد ممنψم مباشرعتبرن (2           1 2, ,O e e  النقط ،  ϭA  ϭB  التي 

2بحيث        ϭ a   ϭbألحاقϬا عϰϠ التوالي  هي                 5i       ϭ5 2a i        ϭ5 8b i            
uالعدد العقدϱ  بحيث    uليكن  -أ      5..5  b      

                   ϥ3تحقق من أ 3u i    ϥثم  بين أ arg 2
4

u
  

 5.25      Ώ-  ϱعدد العقدϠل Γحدد عمدu  ( u  ϱيرمز  لمرافق العدد العقدu ) 

 5..5        Ν-   ϥتحقق من أa u    ϥثم استنتج  أA B     ϥأ ϭ arg 2
2

b

a

  
         

 ί  ϭاϭيته   الϱά مركزR   ϩنعتبر الدέϭاϥ  -د       5.5  
2

         

           Δالنقط Γέحدد  صوA  ϥاέϭبالدR 
 

  

 



3    
3
       

   المϭضϭع - 2016  الدϭرة العاديΔ -اامتحان الϭطني المϭحد لϠبكالϭريا 
 التجريبيΔ بمسالكϬا ϭشعبΔ العϭ ϡϭϠالتكنϭلϭجياΕ بمسϠكيϬاشعبΔ العϡϭϠ  - الرياضياΕ: مادة -

NS  22  
Δالصفح 

   

3        
 ( ϥ 3: ) رابعال التمرين          

             ϰϠع ϕϭصند ϱ15 يحتو    Εكرا  :ϭ  حمراء Εبع  كراέراء    أπخ  Εست كرا. 
 ( .ا يمكن التمييز بين الكراΕ  بالϠمس )             
               ϕϭاحد  كرتين  من الصندϭ  ϥفي آϭ  نسحب عشوائيا. 

 "  .الكرتاϥ المسحوبتاϥ حمراϭاϥ : " لحدΙ ا Aليكن ( 1     1   
                  ϥبين أ   2

15
p A   

 .المتغير العشوائي الϱά يربط  كل سحبΔ بعدد الكراΕ الحمراء المتبقيΔ في الصندϕϭ بعد سحب الكرتينXليكن( 2          
هي  XجموعΔ القيم التي يأخάها المتغير العشوائي بين أϥ م -أ        5.5   2 , 3 , 4 

  1.5       Ώ-   ϥبين أ   8
3

15
p X     المتغير العشوائي ϝاحتما ϥثم حدد قانوX   

                                      

           Δمسأل: ( 5.5 ϥ ) 
)2:   بما يϠي   IRالمعرفΔ عf   ϰϠالدالΔ العدديΔ  نعتبر            ) 2 2 4x xf x x e e     

ϭ ليكن              fC  ΔدالϠل لΜالمم ϰالمنحنf  مψم متعامد ممنϠفي مع , ,O i j       (Γ1:   الوحد cm ) 
 5.25    I-1) أ-    ϥبين أlim ( )

x
f x   

  5.5          Ώ-  المستقيم ϥبين أ D  معادلته ϱά2ال 2y x   ϰمنحنϠل Ώέمقا f
C  έبجوا 

limبين أϥ   -أ( 2     5.5   ( )
x

f x         

  5.5        Ώ-  ϥبين أ( )
lim

x

f x

x        هندسيا النتيجثم ϝϭأ  Δ. 

 بين أϥ  -أ( 3      5.5    2( ) 2 1xf x e   لكل x من IR                
 5.25        Ώ-  Δالدال Εتغيرا ϝϭضع جدf  ϰϠعIR  ( ϥاحظ أ 0 0f   ) 
 5..5        Ν- حيد  بينϭ  أنه  يوجد عدد حقيقي ϝمن المجا 1 , ln )بحيث  4 ) 0f     
بين أϥ المنحنϰ -أ (4      5.5   f

C  المستقيم ϕيوجد فو Dϝالمجا ϰϠع ln 4,   تحت المستقيمϭ D  ϰϠع 
                   ϝالمجا , ln 4 

  0.5         Ώ-  ϥبين أ  ϰالمنحن f
C  ا هوϬإحداثيتي Νϭί Γحيدϭ انعطاف Δيقبل نقط 0 , 5        

 5..5        Ν-  أنشئ  المستقيم D ϰالمنحن ϭ f
C  مϠس المعϔفي ن , ,O i j    (  άنأخln 4 1,4     ϭ1,3   ) 

بين أϥ   -أ( 5      0.5   ln 4
2

0

9
4

2
x xe e dx   

  0.5         Ώ- Ώ ، 2احسبcm  ϰبين المنحن έالمحصو ϯحيز المستو Δمساح ، f
C  المستقيم ϭ D  έمحو ϭ 

lnاأέاتيب  ϭ المستقيم الϱά معادلته                    4x   

  5.5    II-1 )أ-    ΔيϠاضϔالت Δحل المعادل  : 3 2 0E y y y    
   0.5           Ώ-  حدد الحلg  ΔمعادلϠل E    يحقق  الشرطين  ϱάال 0 3g          ϭ 0 2g   

الدالΔ العدديΔ المعرفΔ عϰϠ المجاh  ϝلتكن ( 2         ln 4,    يϠبما ي  : 2( ) ln 4x xh x e e  

  IRمعرفΔ عϭ1h  ϰϠ أ1h  ϥتقبل دالΔ عكسيh  Δبين أϥ الدالΔ  -أ         5..5  
 5..5         Ώ-  ϥتحقق من أ( ln5) ln5h   حدد  ثم   1 ln 5h  
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 تΆخά بعين ااعتباέ مΨتϠف مراحل الحل ϭتقبل كل طريقΔ صحيحΔ تΆدϱ إلϰ الحل

 
 (ن  2.5) التمرين اأϭل 

57.0 1) 57.0  ϭ  ϕتحقϠلترجع    570لΎن بΎبرهϠل 
17.0 .) 

لϠمتتΎلية  570 -أ  nv      ϭ   ل  57.0هندسية
1

2

n

nv              

 Ώ- 0.25  ϭ  يةϭΎمتسϠبة  57.0لΎلكتnu  بدالةn         

ل  57.0 -ج 
1

lim 0
2

n

n
       ϭ57.0   لlim 1n

n
u      

 
 

 (ن  3)  التمرين الثΎني
 Ώ- 570                                                     570 -أ (1 1
 لاستنتΎج  57.0لصيغة المسΎفة Ώ- 57.0  ϭ                                                               0.5 -أ ( 2    1
    Ώ- 570                                                     570 -أ (3    1

 

 
 ( ن  3)  التمرين الثΎلث

57.0 1)  57.0  ϭ المميز ΏΎين    57.0لحسϠلكل حل من الح ( ين بطريقة أخرى  57.0تمنحϠالح ϰصل إلϭتϠل ) 
  uعمدة لϠعدد  ل ϭ570      لϠتحقϕ 57.0 -أ (. 7.0.

Ώ- 57.0 

AلϠمتسϭΎية  57.0لϠتحقϭ ϕ  57.0 -ج B    ϭ57.0  عددϠل عمدة لb

a





  

   570 -د
 
 

 ( ن  3)  التمرين الرابع 
 لϠتϭصل إلϰ النتيجة   1    (1 1
    570 -أ  (2 .

Ώ- 57.0  ل
8

( 3)
15

p X    ϭ57.0  ل
2

( 2)
15

p X    ϭ570  ل
1

( 4)
3

p X   
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2 3 4 5 6-1-2-3

2

3

-1

-2

-3

-4

-5

-6

-7

-8

0 1

1

x

y

 (ن 570)  مسألة 
57.0 Ι-1) 57.0 -أ                   Ώ- 570  
 لϠتأϭيل  57.0لϠنΎϬية Ώ- 57.0  ϭ                     570 -أ (2 1

                Ώ- 57.0                      570 -أ (3 170
متصϠة ϭ تزايدية قطعΎ عf  ϰϠل  57.0 -ج 1,ln 4   ϭ57.0   ل(ln 4) 0f      ϭ57.0  (1)ل 0f  

لϭϠضع عϰϠ 57.0 -أ (4 17.0 ln 4,  ϭ57.0   ϰϠضع عϭϠل , ln 4     Ώ- 570       57.0 -ج (هالشكل  انظرϠϔأس) 

 لϠنتيجة                    57.0لϠتϭصل إلϰ دالة أصϠية ϭ  57.0 -أ (5 1

Ώ- 57.0  Ώ حةΎمسϠ2لcm  هي
ln 4

0
(2 2 ( ))x f x dx   ϭ57.0  ϱϭΎحة تسΎمسϠ29ل

2
cm 

1 ΙΙ-1) 57.0 -أ Ϡيلح  ϭ  دلة المميزةΎدلة ال ل 57.0المعΎمعϠل ϡΎحل العϭية هϠضΎϔ2التx xy ae be حيثa ϭb                    نΎعددان حقيقي 

Ώ- 570  ϰصل إلϭتϠ2ل( ) 4x xg x e e  
متصϠة ϭ تزايدية قطعΎ عh  ϰϠل  570 -أ (2 170 ln 4,   ϭ57.0    ل  ln 4,h IR                  

Ώ-0.25  من أن ϕتحقϠل ln5 ln5h    

 ϭ 57.0 ل (h  في ϕΎة لاشتقϠبΎقln 5   ϭ ln5 0h  )  ϭ  57.0   ل   1 1
ln 5

6
h      

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 fC  

57.0 Ϡجمي لϠفرع الش  

57.0 ΏارϘمϠل 

لϠمماس  57.0     

i  

j  

 D  

 D  


